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Milí obyvatelia 
Zálesia, 

 
s adventom prechá-

dzame k záveru roka  
a tešíme sa na Vianoce. 
Na chvíle, ktoré prinášajú 
teplo, pohodu a radosť. 

Prajeme vám, aby ste 
tieto dni prežili v kruhu 
svojich blízkych, našli čas 
na oddych a mali priestor 
na malé radosti, ktoré  
robia sviatky výnimoč-
nými. 

 
Nech je naše Zálesie 

miestom, kde sa cítime 
doma po celý rok, kde si 
navzájom pomáhame 
a kde spolu tvoríme ko-
munitu, na ktorú môžeme 
byť hrdí. Ako pripomína 
Antoine de Saint-Exu-
péry: „Domov je predo-
všetkým pocit.“ 

 
Želáme vám pokojné 

Vianoce a úspešný nový 
rok. 

 
LUCIA BENKOVSKÁ, 

šéfredaktorka,  
a kolektív  

redakčnej rady 

Milí občania, 
Jedna z dôležitých otázok, ktorú sme tento rok 

začali intenzívne riešiť, je zriadenie obecnej polí-
cie. Vnímame, že situácia v spoločnosti v otázke 
bezpečnosti sa podstatne zhoršuje, príslušníkov 
štátnej polície ubúda a množstvo trestných činov 
sa stalo razom priestupkami, z ktorých si páchate-
lia nič nerobia. Všímame si, že aj problematika 
parkovania a bezpečnosti na cestách v obci sa za 
posledné obdobie výrazne zhoršuje. Obce a mestá 
nemajú inú možnosť, ako začať suplovať štát, pre-
tože im záleží na tom, aby sa obyvateľom dobre  
a bezpečne žilo.  

 
Možno ste už zachytili informácie o spájaní obcí 

Malinovo, Zálesie a Most pri Bratislave do pro-
jektu zriadenia obecnej polície. Podľa zákona 
môže obecnú políciu zriadiť jedna obec a následne 
na základe zmluvy môže služby tejto polície vy-
užívať aj ďalšia obec. S našimi partnermi sme sa 
dohodli, že zriaďovateľ obecnej polície bude Ma-
linovo. Táto obec je výhodná geograficky, ale má 
aj vhodné priestory, ktoré vie poskytnúť na sídlo. 
Cieľ obecných policajtov bude hlavne zabezpečo-
vať verejný poriadok, kontrolovať dodržiavanie 
dopravných predpisov a preventívna činnosť. Ve-
rím, že spolupráca obcí je dôležitá, pretože sami 
by sme si takúto službu finančne nemohli dovoliť. 
Služby obecnej polície budeme budovať postupne 
a podľa ohlasov a našich potrieb do budúcnosti 
rozširovať. Verím, že sa nám fungovanie obecnej 
polície podarí spustiť v nadchádzajúcom roku  
a bude to pre nás všetkých znamenať pokojnejší  
a bezpečnejší život. 

 
Rada by som spomenula aj rozbehnutý projekt 

vodozádržných opatrení, teda úpravu povrchu  
v okolí kultúrneho domu a v materskej škole, na 
zachytávanie povrchových vôd a ich využitie  
v území. Tento rok sme chceli realizovať projekt, 
na ktorý sme získali financovanie. Žiaľ, musíme 
priznať, že projekt mešká, a to z dôvodu procesov 
verejného obstarávania, ktoré trvali veľmi dlho. 
Dobrá správa je, že proces je už ukončený a obec 
má podpísanú zmluvu so zhotoviteľom. Práce sa 
však môžu začať až po ukončení kontroly a na jej 
výsledok momentálne čakáme. Verím, že práce sa 
začnú v prvom štvrťroku 2026. 

 
Milí občania, tento rok sa pomaly končí a po  

28 rokoch skončila aj Reštaurácia u Takácsovcov, 
ktorá celý ten čas neodmysliteľne patrila k našej 
obci. Starali sa o nás veľmi dobre, či už išlo  
o obedy, alebo rôzne verejné, respektíve súkromné 
akcie. Keď bola obec bez priestoru na úrad a kul-
túrny dom sa nedal používať, prichýlili nás a po-
mohli obci s priestorom pre obecné zastupiteľstvá.  

 
Zo srdca ďakujem za obec a všetkých obyva-

teľov pánovi Ladislavovi Takácsovi, celej jeho ro-
dine a tiež zamestnancom za ich dlhoročnú prácu, 
chutné jedlá a častokrát aj nezištnú pomoc, ktorú 
nám poskytli. Prajem vám všetko dobré, aby ste si 
užili zaslúžený oddych a aby vám zdravie ešte 
dlho slúžilo.  

 
Dovoľte sa mi poďakovať aj všetkým zamest-

nancom obce a kolegom poslancom za dobrú 
prácu v tomto roku. Posunuli sme spolu obec zase 
kúsok dopredu k lepšiemu spoločnému životu nás 
všetkých. Na budúci rok už máme opäť veľké 
plány, čaká na nás pokračovanie v začatých pro-
jektoch ako štúdia základnej školy, ďalšia etapa 
opravy Starobystrickej, parkovisko pri parku Zále-
síčko, detské ihrisko a mnoho ďalších.  

 
V mene celého obecného úradu a poslaneckého 

zboru prajem všetkým občanom našej obce po-
kojné a požehnané Vianoce, plné radosti, lásky  
a vzájomnej blízkosti. Do nového roka prajem 
všetkým občanom pevné zdravie, pokoj v rodi-
nách a veľa dôvodov na radosť. Nech je nový rok 
plný vzájomného porozumenia, úspechov a spo-
ločných dobrých chvíľ pre celé naše Zálesie. 

MARTINA DOBROVODSKÁ, 
starostka obce

Poďakovanie  
Takácsovcom 



Blížia sa Vianoce, čo pre vás znamená 
toto sviatočné obdobie? 

„Vianočné sviatky sú akceptované nielen 
veriacimi. Aj neveriaci človek má rád vy-
jadrenie pokoja, radosti, obdarovania  
a času stráveného v rodine. To všetko sú 
Vianoce. Pre nás veriacich sú spojené aj  
s tajomstvom Veľkej Noci. Je to jedno ta-
jomstvo života Ježiša Krista, ktorého vní-
mame ako Spasiteľa. Veľká Noc totiž na 
rozdiel od Vianoc kladie pred nás zásadnú 
a náročnú otázku. Ježiš zomrel a vstal  
z mŕtvych. Veríš tomu? A to je už oveľa 
náročnejšie, ako len istá vianočná pohoda. 
Preto pre nás veriacich nie sú Vianoce izo-
lovaný sviatok, ale súčasť niečoho oveľa 
väčšieho - nádherného Božieho plánu zá-
chrany človeka.“ 

 
Ako vnímate vianočné zvyky a máte 

taký, ktorý sa u vás traduje už od detstva? 
„Keď sa povie vianočné zvyky a tradície, 

ako prvé nám napadne pravdepodobne 
štedrá večera. U nás na Slovensku je to 
prejav radosti, keď sa stretáva celá rodina. 
To, čo sa pri nej podáva, sa však líši podľa 

kraja. Hoci sme malá krajina, predsa len 
každý región či kraj majú svoje osobité 
zvyky. A tie sú oveľa bohatšie na severe 
alebo východe Slovenska. U nás na západe 
je to striedmejšie. V našej rodine sme vždy 
mali na večeru kapustnicu alebo šošovi-
covú polievku, nemohla chýbať ryba. Po-

čas dňa sa dodržiaval pôst, hoci po re-
forme II. Vatikánskeho koncilu  
a liturgického kalendára už nebol povinný. 
A, samozrejme, nemohli chýbať prekro-
jené jabĺčko a oplátky s medom. Veľmi 
silný okamih bola návšteva koledníkov. 
Hoci bol socializmus, koledníci prichá-

dzali a prinášali svetlo. Bol to krásny sym-
bol. Do tmy prichádzalo svetlo...“ 

 
Ako by ste vysvetlili podstatu Vianoc nie-

komu, kto ich vníma len cez prizmu darče-
kov a svetielok? Aké posolstvo by v tejto sú-
vislosti od vás zaznelo? 

 
„Buďme radi, že máme koho obdarovať  

a máme čo darovať. Mnohí ľudia na svete 
takéto šťastie nemajú. Vianoce sú o Evanje-
liu, teda dobrej novine, že Ježiš prichádza, 
aby nás zachránil z tmy hriechu. Boh člo-
veka neopustil, ale podáva mu dar otvorenej 
ruky. Teda myšlienka vzájomnej pomoci je 
niečo, čo môže zarezonovať aj v mysli  
a srdci neveriaceho človeka.“ 

 
Keby ste mohli čitateľom našich novín 

niečo darovať „pod stromček“, čo by to bolo? 
„Pokoj v srdci. Vnímame, že ľudia ho strá-

cajú čoraz viac. Najskôr ho však musíme 
mať, ak ho chceme rozdať. Dáme len to, čo 
máme. Poprajme si všetci navzájom, aby 
sme vedeli v sebe objaviť pokoj a darovať 
ho.“ 

Keď v sebeKeď v sebe  
objavíme objavíme   
pokoj, pokoj,   
môžeme homôžeme ho  
darovaťdarovať  
inýminým
Vianočné sviatky sú vnímané predovšetkým 
ako dni pokoja, vzájomného porozumenia  
a pohody. Nielen o tom, čo znamenajú  
Vianoce pre veriacich, ale aj o ďalších  
aspektoch a špecifikách kňazského  
povolania, sa na nasledujúcich riadkoch  
dozviete v pútavom rozhovore  
so Štefanom Rusňákom, ktorý pôsobí  
ako farár v spojenej farnosti  
Ivanka pri Dunaji a Zálesie už šestnásť rokov. 

Je dôležité vedieť si  
utvoriť denne v srdci  

ticho, v ktorom veci  
dozrievajú. 

Štefan Rusňák  
FOTO MICHAL ZAJAČEK 
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Farár ŠTEFAN RUSŇÁK aj o tom,  
ako sa dostal tam, kde je teraz 



Keď sa vrátime späť v čase, ako 
si spomínate na detstvo? Ako to 
bolo u vás doma s vierou? 

„Keď som bol dieťa, viera bola 
súčasť našej rodiny, no nevnímal 
som ju ako niečo smerodajné. 
Ten okamih sa rodil postupne, 
keď som si uvedomil, že pre 
vieru je potrebné osobné rozhod-
nutie. Uvedomenie si, že Ježiš je 
Boží Syn a náš Spasiteľ. Rodičia 
nám môžu vieru odovzdať, uro-
biť všetko potrebné, ale osobné 
rozhodnutie už musí urobiť 
každý sám.“ 

 
Čo vo vás najviac formovalo 

vieru? Prípadne, čo sa týka kon-
krétnych osôb, kto vás inšpiroval 
k službe Bohu? 

„Boli to starí rodičia. Najmä  
z maminej strany. Celý život ma 
sprevádzali modlitbou. Veľký prí-
klad bol pre mňa pán dekan v 
Blatnom, Michal Jurišič. Pri ňom 
som miništroval a duchovne do-
zrieval. Ďalší z kňazov, ktorý bol 
pre mňa vzor a inšpirácia ku 
kňazstvu, bol Mons. Ján Plank. 
Patril do našej rodiny, bol vzde-
laný človek, ale pritom veľmi po-
korný a obľúbený.“ 

 
Ako a kedy ste sa dostali ku 

kňazskému povolaniu? Pracovali 
ste predtým aj v inej sfére? Bolo 
to pre vás jednoznačné rozhodnu-
tie, keď ste sa rozhodli pre sú-
časnú cestu, alebo šlo o dlhší pro-
ces hľadania samého seba? 

„Po revolúcii som sa rozhodol 
ísť do seminára. Formovalo sa to 
však od detstva. Keď bol Marián-
sky rok 1987, na púti v Šaštíne 
som pred oltárom Panny Márie 
Sedembolestnej prvý raz tak 
osobne vo svojom vnútri pocítil 
ochotu stať sa kňazom, ak to 
bude Pán Boh chcieť.“ 

 
Čo sa vám páči na terajšej far-

nosti Zálesie, ktorá je súčasť far-
nosti Ivanka pri Dunaji? Ako vní-
mate spoluprácu s ľuďmi  
z farnosti? 

„Zálesie je filiálka. Znamená to, 
že patrí do farnosti Ivanka pri 
Dunaji. Tvoríme jedno spoločen-
stvo, aj keď Zálesie a Ivanka 
majú svoje špecifiká. Sv. Ján Pa-
vol II zvykol hovorievať, že Cir-
kev musí dýchať oboma stranami 
pľúc. Myslel tým Východnú  
a Západnú cirkev. Aplikoval by 
som to na Ivanku a Zálesie. Tvo-
ríme jeden organizmus. Aby sme 
mohli zdravo žiť, potrebujeme 
dýchať obomi stranami pľúc.  
S farníkmi sa mi spolupracuje na-
ozaj veľmi dobre. Uvedomujú si, 

že kňaz nemôže robiť všetko. 
Radi sa zapájajú do farského ži-
vota, čo sa prejavuje najmä pri 
slávení liturgie a ostatných aktivi-
tách, ktoré sú súčasť života far-
nosti.“ 

 
Máte s farnosťou do budúcna 

konkrétne sny a plány? 
„Veľmi sa mi páči to, čo hovoril 

pápež František: Nebojme sa sní-
vať! Máme svoje sny a predstavy, 
no zároveň si uvedomujeme, že 
človek mieni, Pán Boh mení. 
Kráčame krok za krokom.“ 

 
Na akých iných miestach ste  

v minulosti pôsobili a ktoré vám 
najviac prirástli k srdcu? 

„Ako kaplán som pôsobil v No-
vom Meste nad Váhom, Zlatých 
Moravciach, Skalici a Pezinku. 
Neskôr som pôsobil už ako admi-
nistrátor a farár v Kozárovciach, 
Malackách a odtiaľ som prišiel 
do Ivanky. Som tu už šestnásť ro-
kov. Mám také vnútorné nastave-
nie, že kam ma otec biskup pošle, 
tam chcem byť doma. Tam mám 
svoju rodinu.“ 

 
Čo všetko máte v náplni práce? 
„V prvom rade to, čo môže ro-

biť len kňaz. Teda sláviť svätú 

omšu a vysluhovať sviatosti. 
Chvála Pánu Bohu majú ľudia  
o sviatostný život záujem. Bez 
sviatostí by všetko ostatné boli 
len kultúrne alebo športové akti-
vity. To však dokážu – a niekedy 
oveľa lepšie - robiť aj iní. Takže 
je potrebné, aby všetko ostatné 
vo farnosti išlo ruka v ruke so 
sviatostným životom.“ 

 
Ako si v tejto náročnej službe 

udržiavate vnútorný pokoj? Kde 
a v čom čerpáte silu na každo-
dennú prácu? 

„Základ je vzťah. Živý vzťah s 
Bohom. Voláme to modlitba. Tak 
ako sa človek potrebuje denne 
najesť, potrebuje aj dennú dávku 
duchovnej stravy. Inak sa môže 
ľahko stať, že to, čo mám robiť s 
láskou v srdci, sa stane rutinou.“ 

 
Kde nachádzate inšpiráciu pri 

tvorbe kázní a o čom najčastejšie, 
respektíve najradšej kážete počas 
svätých omší? 

„Už v seminári nás učili, že prí-
prava na nedeľnú kázeň sa začína 
v pondelok. Prečítam si čítania, 
premýšľam o nich, uvažujem, 
ako Božie slovo priblížiť ľuďom, 
ktorí žijú tu a teraz.“ 

 
Máte obľúbený biblický verš 

alebo myšlienku, ku ktorej sa rád 
a často vraciate? 

„Pán je môj Pastier, nič mi ne-
chýba. Je to žalm a je to pre mňa 
doslova srdcová záležitosť. Mal 
som tento citát aj na primičných 
obrázkoch.“ 

 
Keď si nájdete chvíľu pre seba, 

ako trávite čas? Čo vám robí naj-
väčšiu radosť? 

„Mám rád prírodu, v lete je to 
bicykel. V prírode odpočívam  
a zbieram inšpirácie.“ 

 
Ako vnímate súčasnú uponá-

hľanú dobu? Mali by podľa vás 
ľudia spomaliť, viac si užívať ži-
vot a viac rozdávať radosť okolo 
seba? 

„Boh nás povolal, aby sme žili 
dnešnú dobu. Je veľa ľudí, ktorí 
si myslia, že by sa im lepšie žilo 
v minulosti, prípadne v budúc-
nosti. Nevedia prijať prítomný 
okamih. Je to tak, ako sa niekedy 
hovorí, že ľudia spomínajú na 
minulého pápeža, tešia sa na ďal-
šieho, len aby nemuseli počúvať 
toho súčasného. Pokoj je po-
trebný. Umožňuje nám správne 
sa rozhodovať. Je dôležité vedieť 
si utvoriť denne v srdci ticho,  
v ktorom veci dozrievajú.“ 

MIROSLAV ANTOL 

Tak ako sa  
človek potrebuje 

denne najesť,  
potrebuje  
aj dennú dávku  
duchovnej stravy. 

V spojenej farnosti  
Ivanka pri Dunaji  
a Zálesie pôsobí  
už šestnásť rokov.  
FOTO MICHAL ZAJAČEK 
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ROZHOVOR



V tichu Betlehema sa narodilo 
Dieťa, ktoré zmenilo dejiny 
sveta. Boh sa sklonil k člo-

veku. Prišiel medzi nás nie ako 
mocný kráľ, ale ako bezbranné 
dieťa. Narodenie Ježiša nám pripo-
mína, že Boh nie je vzdialený. 
 

Nezostal za hranicami neba, ale 
stal sa jedným z nás. Vstúpil do na-
šej každodennosti, do našich ra-
dostí i starostí. Toto dieťa je znak 
Božej blízkosti. Jeho príchod nám 
hovorí, že Boh sa nikdy neunaví  
v hľadaní každého človeka.  

 
Je zaujímavé, že Boh si nevybral 

pre narodenie svojho Syna kráľov-
ský palác, ale jednoduchú maštaľ. 
Prichádza v chudobe, aby nám 
ukázal, že skutočné bohatstvo ne-
spočíva v materiálnych veciach, 
ale v láske a spoločenstve. Pastieri 
z Betlehema, prví svedkovia tejto 
udalosti, boli ľudia na okraji spo-
ločnosti. Boh si ich vybral, aby im 
oznámil radostnú zvesť, ako je za-
znamenané vo Svätom písme: 

 
V tých dňoch vyšiel rozkaz od ci-

sára Augusta vykonať súpis ľudu 
po celom svete. Tento prvý súpis sa 
konal, keď Sýriu spravoval Kvirí-
nius. A všetci šli dať sa zapísať, 
každý do svojho mesta. Vybral sa 
aj Jozef z galilejského mesta Naza-
reta do Judey, do Dávidovho 
mesta, ktoré sa volá Betlehem, 
lebo pochádzal z Dávidovho domu 
a rodu, aby sa dal zapísať s Máriou, 
svojou manželkou, ktorá bola v po-
žehnanom stave. Kým tam boli, na-
dišiel jej čas pôrodu. I porodila 
svojho prvorodeného syna, zavi-
nula ho do plienok a uložila do ja-
sieľ, lebo pre nich nebolo miesta  
v hostinci.  

 
V tom istom kraji boli pastieri, 

ktorí v noci bdeli a strážili svoje 
stádo. Tu zastal pri nich Pánov  
anjel a ožiarila ich Pánova sláva. 
Zmocnil sa ich veľký strach, ale  
anjel im povedal: „Nebojte sa.  
Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá 
bude patriť všetkým ľuďom: Dnes 
sa vám v Dávidovom meste narodil 

Spasiteľ, Kristus Pán. A toto vám 
bude znamením: Nájdete dieťatko 
zavinuté do plienok a uložené v ja-
sliach.“ A hneď sa k anjelovi pripo-
jilo množstvo nebeských zástupov, 
zvelebovali Boha a hovorili: „Sláva 
Bohu na výsostiach a na zemi po-
koj ľuďom dobrej vôle.“ (Lk 2, 1-14) 

 
Evanjelium, ktoré čítame vo svätej 

noci nám hovorí, že Božia láska ne-
pozná hranice - je pre všetkých.  
Ježiš prišiel, aby rozžiaril temnoty 
nášho života. Možno aj vy preží-
vate rozličné ťažkosti, neistotu či 
samotu. Vianoce sú dôkaz, že 
svetlo Boha je silnejšie ako tma. 
Anjeli nad Betlehemom spievajú: 
„Sláva Bohu na výsostiach a na 
zemi pokoj ľuďom dobrej vôle.“  

 
Tajomstvo Vianoc spočíva v sprí-

tomnení udalosti, v ktorej sa zjavila 
ľudskosť Boha. Preto slávime Via-
noce. Boh od večnosti si zobral na 
seba ľudskú podobu a takto oslovil 
človeka svojou pokorou, keď sa stal 
takým ako on, so všetkou jeho bie-
dou a slabosťou, okrem hriechu.  

 
Nebo sa v tejto udalosti sklonilo  

k zemi a objalo človeka. „Prichádza 
Boh s odpustením a lásku si ob-
lieka,“ hovorí básnik. V malom be-
tlehemskom Dieťati sa rodí nový 
vzťah človeka k Bohu a nový vzťah 
človeka k človeku. 

 
Vianoce nás pozývajú, aby sme 

otvorili svoje srdcia. Možno okolo 
seba máme ľudí, ktorí potrebujú 
našu pozornosť, úsmev, dobré 
slovo. Ježiš sa rodí vtedy, keď prine-
sieme svetlo tam, kde vládne tma, 
odpustenie tam, kde je rozdelenie,  
a nádej tam, kde je smútok. 

 
Tieto Vianoce nech nie sú len 

spomienka na udalosti spred dveti-
síc rokov. Nech sa Kristus narodí  
v našich srdciach a v našich rodi-
nách. Nech sa stane zdrojom ra-
dosti, pokoja a lásky. Prajem všet-
kým vám požehnané a milostiplné 
Vianoce. 

 
Štefan RUSŇÁK, farár 

Boh nie je vzdialený 
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V októbri sa po mnohých rokoch opäť ro-
zozvučali reproduktory obecného rozhlasu. 
V prvej etape sa spojazdnila časť, ktorá prešla 
v minulosti rekonštrukciou na Malinovskej, 
Terchovskej a Starobystrickej ulici. Okrem 
troch nefunkčných reproduktorov bola táto 
časť rozhlasu v dobrom stave a mohla okam-
žite začať fungovať. V druhej etape sa dobu-
doval obecný rozhlas na ulici Lesnej, Stred-
nej, Dlhej a časti Poľnej, Dolnomajerskej, 
Ivanskej a Starobystrickej smer ku kanálu. 

Celkovo pribudli k pôvodnej zrekonštruo-
vanej časti dva kilometre nového 

vedenia a 25 nových reproduk-
torov. Hlásenia sú vytvorené 

pomocou AI technológie. 
Obecný úrad napíše hláse-

nie do systému a ten spra-
cuje hlasový oznam. 

Hlas, ktorý je použitý, 
však nie je umelý, ale 
patrí reálnej osobe. 
Obec takto môže pri-

praviť oznam a spustiť ho po pracovnej dobe, 
opakovane, alebo aj cez víkend. Hlásenia 
budú vysielané o 17.00 h, v prípade smútoč-
ných oznámení o 16.30 h. Piesne zamestnanci 
prispôsobujú podľa druhu oznamu. (oú)

Obecný rozhlas 
opäť funguje

Rozhlas opäť  
funguje a informuje 
občanov  
o tom najpodstat-
nejšom zo života 
obce.  
FOTO  
MICHAL ZAJAČEK

Nové dopravné značenie

ARCHITEKTONICKÁ  
ŠTÚDIA PRE ZŠ 

Obec zadala vypracovanie architektonic-
kej štúdie pre budúcu Základnú školu v Zá-
lesí. Štúdia bude riešiť návrh budúcej zá-
kladnej školy na pozemku obce na Lesnej 
ulici. Zámer obce je, aby škola bola v bu-
dúcnosti s dvomi triedami v ročníku, čiže pre 
450 až 500 detí. Obec plánuje budovať 
školu a jej areál postupne, pretože aj mož-
nosti financovania môžu byť obmedzené. 
Projekt preto bude rátať s rozdelením na 
viacero etáp. Štúdiu občanom predstavíme 
v prvom polroku budúceho roka.

CINTORÍN ZÁLESIE 
Cintorín, ktorý spravuje obec Zálesie, si 

zaslúži modernizáciu. Obec zadá vypraco-
vanie štúdie, ktorá bude riešiť priestor nielen 
pred cintorínom, ale aj v ňom. Priestor pred 
cintorínom je potrebné upraviť tak, aby za-
stávka autobusu a chodci mali bezpečný 
priestor. Na cintoríne obec plánuje vybudo-
vať urnové steny a chodníky. Na konečnom 
riešení bude spolupracovať s cirkvami, ktoré 
vlastnia príslušné pozemky.

Na základe podnetov občanov z hľadiska 
bezpečnosti na cestách a aj pre chýbajúce do-
pravné značenie v niektorých miestach, dala 
obec vypracovať projekt dopravného znače-
nia, ktorý bol odsúhlasený dopravným inš-
pektorátom. Na základe toho obec ako cestný 
správny orgán určila dopravné značenie  
v obci. Cieľ bol hlavne spomaliť dopravu  
v obci pre bezpečnosť a vyriešiť niektoré pro-
blematické úseky, kde dochádzalo ku kolí-
ziám aj pre chýbajúce jasné pravidlá. Obec 
zavádza na svojich miestnych komunikáciách 
zónu 30, čo znamená, že v takejto zóne je 
vodič povinný dodržiavať rýchlosť maxi-

málne 30 km/h. Možno sa to zdá málo, ale 
cesty v obci sú väčšinou úzke a bez chodní-
kov a bezpečnosť je v tomto prípade prvo-
radá. Taktiež sa zavádza na viacerých križo-
vatkách pravidlo pravej ruky. Pribudnú 
značky a vodorovné dopravné značenie. Do 
obce pribudlo šesť spomaľovačov, a to na 
Obilnej dva, Ivanskej takisto dva, Poľnej je-
den a na Dlhej tiež jeden. Veríme, že občania 
si na nové pravidlá rýchlo zvyknú a predo-
všetkým pochopia, že spomalenie dopravy je 
pre všetkých účastníkov cestnej premávky, 
chodcov, cyklistov a aj naše deti bezpečnejšie.  

(oú) 

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE
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ZBER ODPADOVÉHO  
TEXTILU A ŠATSTVA 

Úpravou legislatívy nastala povinnosť 
zberu vytriedeného odpadového textilu a 
odpadového šatstva. Ide o textil a šatstvo, 
ktoré nie je možné zbierať na opätovné po-
užitie. Nádoby sú umiestnené na zbernom 
mieste a odpad treba uložiť podľa pokynov 
správcu zberného miesta. 

Čo sem môže ísť: roztrhané, znečistené 
alebo znehodnotené kusy oblečenia, vidi-
teľne obnosené šatstvo, špinavý, poškodený 
alebo zatuchnutý textil, staré kabáty, 
bundy, nohavice, všetko vyrobené za býva-
lého režimu, použité pracovné úbory, 
ústrižky po šití, textilné rúška, priemyselné 
textilné odpady.  
 AK SPĹŇAJÚ PREDPOKLAD 
 VYŠŠIE SÚ TO: 
4 oblečenie: tričká, nohavice, košele,  
mikiny, bundy, kabáty 
4 bielizeň: posteľná, kuchynská, uteráky, 
záclony, závesy  
4 bytový textil: obrusy, plachty, deky,  
prehozy 
4 doplnky: čiapky, rukavice, šály, opasky, 
kabelky 
4 textilné hračky: plyšáky a pod. 
 ČO SEM NEPATRÍ:  
8 mokré, plesnivé, mastné alebo silne  
znečistené textílie 
8 znečistené hygienické textílie (plienky, 
jednorázové podložky) 
8 kobercovina, molitan, matrace - tie majú 
iný kód odpadu 
8 technické textílie (handry s olejom,  
filtračné tkaniny, pracovné odevy kontami-
nované chemikáliami) 
8 kožené sedačky, čalúnený nábytok (oú)

V septembri bol zrekonštruovaný stan za kultúrnym domom. Vy-
menili sme plachtu, laná a celkové ukotvenie stanu tak, aby bol 
bezpečný a funkčný. Pribudla plachta s erbom obce do štítov. 

Vďaka pani poslankyni Zuzane Vallovej a pánom Slivoňovi 

s Hrončekom je aj tento rok súčasťou interiéru tohto stanu via-
nočný fotorámik (príďte sa odfotiť s deťmi, rodinou, priateľmi…) 
a hviezdou, ktorá sa každý deň zažne o 16.00 h. 

Problémy s parkovaním v obci a najmä  
v okolí kostola sa neustále zhoršujú. Po zre-
konštruovaní priestoru za kultúrnym domom 
už nebude umožnené parkovať toľkým vo-
zidlám. Obec aj preto prichádza s projektom 
nových parkovacích miest v okolí parku a za 
kostolom. Pôvodný projekt parku počítal  
s parkovaním, ale pretože vytvorenie parko-

vacích miest nebolo možné financovať cez 
projekt, parkovacie miesta sa nerealizovali. 
Obec plánuje v budúcom roku vytvoriť 
štrnásť parkovacích miest, a to desať na  
Muškátovej ulici a štyri na ulici Poľná. Cieľ 
je hlavne odľahčiť priestor za kultúrnym do-
mom, kde je cieľ uprednostniť chodcov, ke-
ďže je to verejný priestor a nie parkovisko.

Obec pripravila projekt multifunkčného ihriska. Jediný vhodný priestor, ktorý bolo 
možné využiť na takýto projekt, bol areál materskej školy. O financovanie obec požiadala 
vo výzve cez Fond na podporu športu. V prípade, že uspeje, bude mať obec prvé multi-
funkčné ihrisko v rozmere 24 x 12 metrov vhodné pre rôzne športy ako napríklad futbal, 
volejbal, nohejbal, tenis a pod. Ihrisko bude mať umelé osvetlenie a využitie aj vo večer-
ných hodinách. V priebehu dňa bude slúžiť pre materskú školu a v popoludňajší a ve-
černý čas, respektíve počas víkendov, bude k dispozícií klubom a širokej verejnosti.
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Kostol Najsvätejšej Trojice sa zaplnil do po-
sledného miesta. Prišli rodiny s deťmi, mladí 
i starší, aby spoločným spevom a hudbou 
otvorili adventný čas nádeje a očakávania. 

Úvodné slovo patrilo pátrovi Andrejovi Fi-
lipekovi, ktorý veriacich povzbudil, aby bol 
začínajúci advent pozvaním k stíšeniu a k uve-
domeniu si Božej blízkosti. Pripomenul, že 
Boh prišiel na svet v osobe Ježiša Krista, pre-
tože človeka miluje. Povzbudil nás myšlien-
kou: „Čím viac radosti rozdáme, tým viac ra-
dosti a pokoja sa vráti do nášho života.“ 

 
HUDOBNÁ DRÁMA AKO ŽIVOT 

Koncert sprevádzala svojím citlivým slovom 
moderátorka Monika Vargová. Po úvodnej Vi-
valdiho skladbe Letná búrka prirovnala hu-
dobnú drámu k životu, ktorý býva plný skú-
šok, no práve v nich sa ukazuje Božia vernosť. 
Publiku odovzdala jasné posolstvo: „Vítajme 

Kráľa hudbou, spevom a najmä otvoreným 
srdcom.“ 

Na pódiu sa predstavili známi hostia aj 
miestni umelci: 
- Musica Domestica, rodinné sláčikové kvar-

teto, otvorilo koncert Vivaldiho Letnou 
búrkou. 

- Slávka Tkáčová ponúkla autorské piesne 
Pocity, Biela, Hviezda Vianočná a záve-
rečnú skladbu Vítajme Kráľa. 

- Peter Adamov zaujal interpretáciou piesní 
Otcova roľa a Le temps des Cathédrales. 

- Ľubica Mešková, sólistka zo Zálesia, dojí-
mavo predniesla Panis Angelicus. 

- Spevácky zbor Radosť zo Senca vniesol do 
programu sviežosť a čistotu detských  
a mládežníckych hlasov.

20 ROKOV EXISTENCIE 
O dramaturgickú pestrosť sa postarali aj 

skladby J. S. Bacha (Air), E. Morriconeho  
(Gabriel’s Oboe), K. Jenkinsa (Palladio), Bren-
dana Grahama (You Raise Me Up) či M. Jack-
sona (Heal the World).  

V závere sa predseda OZ Spirituale Michal 
Cibira poďakoval účinkujúcim i poslucháčom. 
Zároveň pripomenul 20 rokov existencie zdru-
ženia a pozval verejnosť k jeho ďalšej tvorbe: 
„Sme tu pre vás, pre všetkých. Pridajte sa  
k nám. Pozývam vás za našich členov.“ 

Koncert priniesol do Zálesia nielen umeleckú 
hodnotu, ale aj duchovnú hĺbku. Hudba, slovo 
aj spoločný spev utvorili atmosféru pokoja, 
vďačnosti a nového začiatku. Odchádzajúci po-
slucháči si odniesli nielen silný zážitok, ale aj 
symbolický dar: pozvanie prežiť advent s ná-
dejou a v očakávaní prichádzajúceho Kráľa.  

MICHAL NEMČEK

V sobotu 6. decembra 2025 sa v našej obci 
uskutočnila tradičná udalosť – Hasičský Mi-
kuláš, ktorú organizovali hasiči zo Zálesia  
s podporou obce Zálesie. Tento príjemný pod-
večer priniesol radosť a úsmevy na tvárach 
nielen detí, ale aj ich rodičov. 

Program sa začal veselými tvorivými diel-
ňami, kde deti preukázali svoju šikovnosť  
a fantáziu. Vyrábali ozdoby na vianočný 
stromček. Popritom si mohli zakúpiť via-
nočné ozdoby z dielne našej materskej školy. 

Atmosféra vyvrcholila príchodom dlho oča-
kávaného Mikuláša, ktorého sprevádzali ne-
odmysliteľní pomocníci – anjel a čert. Po pri-
vítaní rozdal Mikuláš všetkým prítomným 
deťom pripravené mikulášske balíčky plné 
dobrôt. 

Hasiči zo Zálesia opäť ďakujú za hojnú 
účasť a tešia sa na vás budúci rok. Prajeme 
vám ničím nerušené vianočné sviatky 
a šťastný nový rok. 

STANISLAV ZAJAČEK ml.

Adventný  
koncert  
v Zálesí –  
Vítajme Kráľa 
V Zálesí sa na prvú adventnú nedeľu, 30. novembra 2025,  
konal adventný koncert s názvom Vítajme Kráľa. Podujatie  
pripravilo OZ Spirituale, ktoré si v tomto roku pripomína  
20. výročie svojho založenia, v spolupráci s Rímskokatolíckym  
farským úradom Ivanka pri Dunaji a Obecným úradom Zálesie. 

Adventný koncert  
mal skvelú odozvu.  
FOTO MICHAL ZAJAČEK 

Hasičský  
Mikuláš  
plný radosti

Spokojné deti 
v spoločnosti Mikuláša 
a jeho pomocníkov.  
Mikulášsku výzdobu  
dostalo aj hasičské auto.  
FOTO ARCHÍV (dhz) 
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Po minuloročnom úspešnom prvom 
ročníku sa v našej obci opäť konal 
lampášikový sprievod na počesť 
sviatku svätého Martina.  

Druhý ročník tejto rodinnej akcie 
sa uskutočnil 16. novembra, keď sme 
sa stretli v kultúrnom dome s desiat-
kami detí a spolu s ich rodičmi sme 
sa pustili do výroby vlastných lam-
pášikov. Deti si z domu priniesli len 
sklenený pohár, všetko ostatné už 
pre nich mala pripravené Terezka 
Slivková, ktorá so svojimi pomoc-
níčkami sprevádzala rodiny celou 
tvorbou. Ak náhodou niekoho pochy-
til hlad alebo smäd, mohol sa občer-
stviť domácimi produktami od miest-
nej bylinkárky Silvie Uličnej.  

Počas tvorby si deti vypočuli le-
gendu o sv. Martinovi, ktorá prináša 
dôležité posolstvo o pomoci a pode-
lení sa s druhými. Túto myšlienku 
sme si niesli v sebe počas celého 
stretnutia. 

Keď boli lampášiky hotové, išli sme 
von pred kultúrny dom, kde sme sa 
podelili o svetlo a teplo – navzájom 
sme si pozapaľovali sviečky v lam-
pášoch a vydali sa na cestu. Na čele 
sprievodu, ktorý viedol trasou cez Po-
ľnú ulicu smerom na Korzo, nás spre-
vádzal rímsky vojak na koni – v po-
daní Zuzky Repkovej sme zažili 
„skutočného“ svätého Martina. Po 
ceste za pokladom sa k nám pridali 
aj ďalšie rodinky s vlastnými lampá-
šikmi a cesta bola o to veselšia.  

Na Korze nás už čakal „poklad“, 
ale ešte na chvíľu sme vyskúšali 
detskú trpezlivosť a nechali sme deti 
prečítať nám zopár pranostík týkajú-
cich sa novembra a najmä sviatku sv. 
Martina. Dlhšie sme už však deti na-
pínať nemohli, takže sme ich pustili 
k pokladu, ktorým boli domáce me-

dovníčky od Silvie Uličnej a via-
nočný bylinkový čajík pre tých, ktorí 
majú potravinové alergie. Aj tu sme 
sa naučili spravodlivo sa podeliť  
a myslieť na ostatných.  

Tento rok sme v duchu o posolstve 
svätého Martina podporili aj zbierku 
oblečenia pre nocľaháreň sv. Vincenta 
de Paul. Radi by sme sa aj touto ces-
tou poďakovali všetkým, ktorí do 
zbierky prispeli. Ďakujeme tiež všet-
kým deťom a rodičom, ktorí sa zú-
častnili na výrobe lampášikov a sprie-
vodu.  

Ďakujeme organizátorkám Lucke 
Meškovej, Zuzke Vallovej, Terezke 
Slivkovej a jej babám. Ďakujeme 
pani starostke Martine Dobrovod-
skej za podporu a organizáciu za 
obec. Ďalej Silvii Uličnej za jej po-
klady, Zuzke Repkovej a kobylke 
Čipke za odvahu byť v dave ľudí, 
Lenke Astalošovej ďakujeme za pre-
pravu vyzbieraného oblečenia  
a Bejke Zajačkovej za krásnu foto-
dokumentáciu. 

ALEXANDRA  
REICHBAUEROVÁ

O tom, že hudba nám pri-
náša predovšetkým radosť, 
niet pochýb. Aj Vierka 
Kotvasová spolu s A capel-
lou HLASY priniesla po-
poludní 12. októbra prí-
jemný zážitok v podobe 
koncertu, určeného predo-
všetkým našim skôr naro-
deným. 

 
Tentoraz sme chceli  

v rámci úcty k starším po-
núknuť divákom spojenie 
našich záleských hudob-
ných interpretov. A capella 
HLASY Zálesáčky Mar-
tiny Konrádovej, rod. Val-
charčiakovej, už v našej 
obci vystupovala viackrát. 
Kapela vznikla s cieľom 
rozšíriť medzi mladými 
slovenskú ľudovú pieseň,  
a to sa jej aj darí prostred-
níctvom výchovných kon-
certov na školách. Nápad 
spojiť vokálne teleso so 
skutočnými kvalitami spe-
váčky Vierky naši občania 
náležite ocenili hlasným 
potleskom. HLASY vystu-
povali v zložení Simonka 
Augustovičová, Martina 
Konrádová, Jozef Guldán  
a Lukáš Gunár. Každé zo-
skupenie si pripravilo svoj 
vlastný program a v závere 
spoločne odspievali pár 
piesní. Zvučný soprán fina-
listky šou Česko Slo-
vensko má talent divákov 
dojal a skutočne v nich 
 zarezonoval. Vierka je po 
finále aktívna speváčka, 
ktorá vystupuje po celom 
Slovensku, často so slo-
venským nevidiacim teno-
ristom Mariánom Bangom. 
Spolupráca týchto spevá-
kov sa nekončí, pripravujú 
ďalšie hudobné prekvape-
nie. 

MARTINA  
KONRÁDOVÁ

Svätomartinský sprievod 
opäť rozžiaril Zálesie 

Vierka Kotvasová  
(v strede) a členovia zosk-

upenia  
A capella HLASY.  

FOTO ARCHÍV (mk) 

Zvučný  
soprán  
zarezonoval 

Najskôr bolo treba lampášiky pripraviť…  
FOTO BEATA ZAJAČKOVÁ 

…a potom nasledoval sprievod na čele so svätým Martinom (vo 
výreze jeden z lampášikov). FOTO BEATA ZAJAČKOVÁ 
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Bezpečie, zdravie, 
rešpektovanie indivi-
duality, samostat-
nosť, empatia, so-
ciálne zručnosti, 
kreativita a inova-
tívne myslenie, kri-
tické myslenie a rie-
šenie problémov, 
environmentálne  
a etické hodnoty - 
vzťah k prírode a 
ekológia, rodina ako 
primárny partner vo 
výchove a vzdelávaní 
dieťaťa, podpora 
otvorenej a úprimnej 
komunikácie medzi 
deťmi, rodičmi a pedagógmi, 
vytváranie radostného prostre-
dia, kde sa deti cítia šťastné  
a motivované k pozitívnemu prí-
stupu k životu a iné, sú hodnoty 
našej škôlky, na ktorých sta-
viame výchovno-vzdelávaciu 
činnosť a vzťahy s detičkami  
a ich rodinami. 

 
POZITÍVNA SPÄTNÁ VÄZBA 

Škôlka je tak hniezdo bezpečia 
detí pre ich vzlet, učia sa solida-
rite a empatii v detskom kolek-
tíve, nadobúdajú prvé sociálne 
väzby. Dôkaz pozitívnej atmos-
féry v MŠ a pocitu bezpečia  
a šťastia detí u nás je aj fakt, že 
poniektorým sa nechce odchá-
dzať domov. Milé sú aj návraty 
bývalých škôlkarov, ktorí sa radi 
vracajú do tohto hniezda radosti 
a bezpečia, kde sa cítili pocho-

pení, či mali možnosť prejaviť 
svoju osobnosť. Tešíme sa aj po-
zitívnej spätnej väzbe zo základ-
ných škôl o šikovných deťoch 
z našej materskej školy. 

Už druhý rok máme možnosť 
využívať krásne priestory.  
V tomto školskom roku sme 
opäť otvorili päť tried. Detičiek 
máme neúrekom, prichýlili sme 
aj deti z okolitých obcí. Aspoň 
sa tak vzájomne poznávame  
a nie sme si vzdialení. Začiatky 
bývajú pre mnohé deti, ale aj ich 
rodičov, ťažké. Prvé odlúčenie 
od maminky, prvé priateľstvá, 
prvé poznávanie iných dospe-
lých, prvé pravidlá, nové prie-
story, nové hračky, nové skúse-
nosti, nové chute. Veeeeľa 
nového i na dospelého, nie to 
ešte na dieťa. Preto je veľmi dô-
ležitá pre nás vzájomná  

a úprimná ko-
munikácia s ro-
dičmi našich 
detičiek. Vieme 
tak bližšie 
spoznať ich 
detské srdiečka 
a potreby. My-
slím si však, že 
postupne sme 
všetko zvládli  
a deti sa krásne 
adaptujú. Jedno 
skôr a iné tro-
chu neskôr. Na-

šimi akciami, divadielkami, ak-
tivitami sa nám darí deti zaujať, 
a tak sa väčšinou tešia na ďalšie 
nové dni v MŠ.  

 
VÝLET NA KAMZÍK 

Okrem pravidelných akcií  
(divadielka, sférické kino, cesta 
zvukom a iné), ktoré máte mož-
nosť vidieť na našej stránke MŠ 
Zálesie, ale aj na fb stránke Ma-
terská škola v Zálesí NOVÁ, sme 
sa hneď na začiatku školského 
roka zapojili do projektu s inšti-
tútom aplikovanej ekológie 
Daphne a environmentálnou or-
ganizáciou Strom života. Poda-
rilo sa nám získať a zorganizovať 
výlet na Kamzík, kde deti získa-
vali netradičným spôsobom po-
znatky o prírode a jej obyva-
teľoch. Z projektu bolo možné 
taktiež zabezpečiť dopravu na 
výlet i späť. V mesiaci november 
sa na dvore MŠ objavili malé ve-
selé tekvicové strašidielka. Rodi-
čia s deťmi si dali záležať, vďaka 
všetkým. Červený kríž v Zálesí 
nám predviedol ukážky prvej po-
moci a ako sa obväzujú rôzne 
typy poranení. Deti sa pri tom či-
nili jedna radosť. Ďakujeme Čer-
venému krížu.  

OCHUTNÁVKA JABĹČOK 
Naša škôlka úzko spolupracuje 

aj so sadmi v Dunajskej Lužnej - 
Dobrý Ježko. Deťom dodávajú 
rôzne ovocie i zeleninu do pe-
strého jedálnička. Pozvali nás aj 
do ich skladov jabĺk. S deťmi 
sme si užili ochutnávku rôznych 
druhov jabĺčok, videli sme ja-
blčné kúpele, ale aj to, ako sa ja-
blká skladujú či balia. Deti do-
stali aj pochvalu za ich poznatky 
o stromoch, vitamínoch či ovocí.  

V decembri sa konal už tretí 
ročník vianočných škôlkarských 
trhov pri príležitosti osláv sv. 
Mikuláša u našich hasičov. Opäť 
sme sa tak mohli stretnúť s rodi-
nami našich detí pri dobrej akcii, 
na ktorej sme vyzbierali aj fi-
nančné prostriedky na ďalšie ve-
selé divadielka pre deti z MŠ. 
Čaká na nás ešte množstvo zá-

bavy. Teraz sa však blížia Via-
noce. Prajeme vám všetkým pre-
žitie krásnych a pohodových 
chvíľ s rodinami a priateľmi.  
V novom roku 2026 nech vám 
zdravie slúži, nech si nájdete  
v každej životnej situácii pozi-
tíva, lásku a radosť.  

 
ANITA MASSAYOVÁ

Materská škola 
v Zálesí  
si žije úžasným 
životom 
Milí čitatelia a naši priaznivci, po istom čase vám prinášame 
malý náhľad do života našej/vašej materskej školy. 

10

STALO SA V MŠ





Najstarší výber v rámci ŠK Atle-
tiko ovládol jesennú časť IV. ligy 
starších žiakov. Gratulujeme k titulu 
„jesenní majstri”. Ako vnímate prvú 
polovicu sezóny? 

„Všetci sa veľmi tešíme z tohto 
úspechu, ale cieľ je ešte ďaleko.  
V súťaži máme viacero kvalitných 
tímov a určite to bude ešte boj. Zi-
movať na prvom mieste je síce prí-
jemný pocit, ale my sa už teraz te-
šíme na ďalší tréning. Okrem klubu, 
ktorý nám vytvára perfektné pod-
mienky, sa treba poďakovať aj mo-
jim kolegom, trénerovi Jožkovi Dra-
hošovi a kondičnej trénerke Valérii 
Pírovej.“ 

 
V štrnástich zápasoch ste dali 93 

gólov, čo je priemer takmer sedem 
na zápas a so siedmimi inkasova-
nými gólmi máte aj suverénne naj-
lepšiu obranu v súťaži. Na čo v tíme 
ste viac hrdý, na ofenzívu či defen-
zívu? 

„Na oboje. Ofenzíva je výsledok 
odvahy, kreativity a dobrej organi-
zácie hry, ale defenzíva je zasa  
o zodpovednosti a súdržnosti celého 

tímu. Sme veľmi hrdí, 
že dokážeme byť efek-
tívni smerom dopredu, 
no zároveň vieme byť 
kompaktní a disciplino-
vaní smerom dozadu. 
Máme hlavne výbornú 
partiu kamarátov, to je 
podľa mňa úplne naj-
dôležitejšie.“ 

 
Čo si najviac ceníte 

na svojich zverencoch? 
Je pravda, že v ŠK  
Atletiko je to predo-
všetkým o dobrom  
kolektíve a až potom  
o výsledkoch v jednotlivých zápa-
soch? 

„Najviac si cením tímovosť a cha-
rakter. V našom tíme nie sú jednot- 
livci, ktorí by chceli hrať len na 
seba. Každý vie, že úspech je spo-
ločná vec. U nás v Atletiku je na 
prvom mieste vždy kolektív, prístup 
k tréningu, disciplína a rešpekt. Vý-
sledky sú len odraz týchto hodnôt. 
Teší nás, že si chlapci tieto princípy 
osvojili a prenášajú ich aj do zápa-

sov. Môj osobný cieľ, ako trénera 
aj ako funkcionára klubu, je nevy-
chovávať len dobrých futbalistov, 
ale najmä správnych ľudí so zdra-
vými morálnymi hodnotami.“ 

 
Napriek tomu by však vzhľadom 

na bilanciu 13-1-0 a aktuálne po-
stavenie bol hriech nepomýšľať 
pred jarou na postup. Čo najmä 
bude pre dosiahnutie tohto cieľa po-
trebné urobiť a ako veľmi by to po-

mohlo nielen tímu 
U15, ale aj celému 
klubu? 

„Postup je cieľ,  
o ktorom v tíme 

otvorene hovoríme, ale zároveň si 
uvedomujeme, že k nemu vedie ešte 
dlhá cesta. Potrebujeme sa dobre 
pripraviť počas zimy, udržať kon-
centráciu a byť mentálne silní. 
Každý súper bude proti nám moti-
vovaný a jar nebude jednoduchá. 
Ak sa nám to podarí, bude to veľký 
krok nielen pre U15, ale aj pre celý 
klub. V prípade postupu by tak na 
budúci rok postúpili o ,level’ vyššie 
aj tohtoročné kategórie U13 a U14. 

Ako si sa dostal k motokrosu? Pamätáš si ten 
moment, keď si prvý raz sadol na motorku? Bola 
to láska na prvý pád? 

„Mňa vždy bavil motoristický šport a moto-
kros ma zaujal už ako malého chlapca, keď 
ešte jazdil môj bratranec a chodil som sa na 
neho pozerať na preteky, aj keď oni v tom čase 
motorky viac tlačili, ako na nich jazdili. Ten 
moment, ako som si prvý raz kúpil enduro mo-
torku, si pamätám úplne presne – bolo to  
v roku 2009 a bola to KTM 400 EXC. Tam sa 
to všetko začalo. Najskôr sme sa začali voziť 
iba tu po chotári, akurát po určitom čase sme 
už nemohli, keďže jazdenie v lese bolo kvali-
fikované ako trestný čin. Tak som začal jazdiť 
motokros. Vtedy som zistil, ako ma tento 

krásny, ale zároveň veľmi tvrdý a ťažký šport 
baví a napĺňa.“ 

 
Čo je pre teba na motokrose najťažšie a čo, na-

opak, najviac miluješ? 
„Ako som už spomínal, motokros patrí štatis-

ticky medzi najťažšie športy vôbec. Najnároč-
nejšie je pre mňa udržať sa vo veľmi dobrej kon-
dícii, keďže pracujem a mám rodinu. Popritom 
si musím, respektíve chcem nájsť čas na to, aby 
som mohol chodiť cez týždeň do fitka a aspoň 
raz – v sobotu - jazdiť na tréning. Takže moto-
kros je iba drina, drina a ešte drina. Zároveň 
však na ňom milujem tú rýchlosť, veľké skoky 
a slobodu, keď sedím na motorke a v hlave ne-
mám nič iné. Chcem len čo najlepšie odjazdiť 

preteky, prípadne tréning. Je to pre mňa výborná 
psychohygiena.“ 

 
Ako vyzerá tvoj deň, keď sa chystáš na preteky? 

Intenzívne tréningy, alebo radšej ticho a sústre-
denie? 

„Je to náš deň pred pretekmi – musím to tak 
povedať, lebo jazdíme spolu celá rodina, ktorá 
ma neskutočne podporuje, za čo veľmi ďakujem. 
Najmä si skontrolovať všetko na motorke – ko-
lesá, motor, olej a pod. Potom treba všetko pobaliť 
do karavanu a hor sa na cestu, čo je väčšinou 
smer východ, keďže väčšina pretekov sa jazdí 
tam. Keď prídeme na danú motokrosovú dráhu, 
nasleduje kontrola motorky a výstroja - či nemám 
poškodenú prilbu – v neposlednom rade treba za-
platiť štartovné.“ 

 
Máš nejaký rituál alebo talizman, ktorý ti prináša 

šťastie na trati? 
„Ako talizman mám so sebou svoju rodinu  

a mám taký rituál vždy pred jazdou, že priateľka, 

Aj vďaka výbornej partii  
rozbili konkurenciu
Rozhovor s Rozhovor s PETROM MILKOM,PETROM MILKOM, hlavným trénerom  hlavným trénerom   
výberu U15 a „dušou“ Atletika Zálesievýberu U15 a „dušou“ Atletika Zálesie

NA NÁVŠTEVE 
MAJSTER SLOVENSKA 

Počas jedného z októbrových tréningov zavítal na 
futbalové ihrisko do Zálesia dlhoročný slovenský 
futbalový reprezentant a aktuálny majster Slo-
venska s bratislavským Slovanom Róbert Mak. Bra-
tislavský rodák u nás pobudol viac než hodinku, po-
čas ktorej rozdával podpisové kartičky a s 
úsmevom pózoval na spoločných fotografiách. 
Hráči Atletika mali tiež možnosť položiť mu otázky, 
pričom niektoré boli naozaj zaujímavé a pobavili 
všetkých naokolo. Skúsený krídelník sa v Zálesí cítil 
veľmi dobre a prisľúbil, že to nebola jeho posledná 
návšteva. Ďakujeme! 

Róbert Mak (v strede)  
s najmladšími futbalovými  
nádejami v ŠK Atletiko.  
FOTO ARCHÍV (ma) 

Kto nepadá, ten nezrýchľuje
Motokros ho zaujal už ako malého chlapca a postupne sa z hobby stala silná vášeň. 
Od jazdenia po chotári prešiel dlhú cestu až k stupňom víťazov. Náš sused  
Ondrej Jančula dnes úspešne reprezentuje náš región v motokrose. Prečítajte si 
priateľský rozhovor o krásach aj úskaliach tohto náročného športu, ako aj o tom,  
že cesta k úspechu vedie vždy cez poctivú drinu a odhodlanie.

ONDREJ JANČULA ONDREJ JANČULA sa presadil v motokrose už aj v medzinárodnej konkurenciisa presadil v motokrose už aj v medzinárodnej konkurencii
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syn a dcéra mi dajú pusu, už keď mám nasadenú 
prilbu, aby som sa im vrátil celý. A aby som, sa-
mozrejme, vyhral, čo sa nie vždy podarí.“ 

 
Aké úspechy si dosiahol? 
„Moje úspechy sa začali v roku 2018, keď som 

sa zúčastnil na prvých amatérskych pretekoch  
v Českej republike a v tej sezóne som skončil vo 
svojej kategórii celkovo na 12. mieste. V roku 
2019 som si povedal, že by som mohol viac za-

makať na kondičke a v tom roku som už získal 
celkovo prvé miesto v kategórii amatér. Keď som 
zistil, že to ide v Česku, povedal som si, že to 
skúsim aj na Slovensku. Začal som trénovať pod 
motokrosovým trénerom, ktorý nič neodpúšťa, 
bez toho to však nejde. Ako to býva zvykom pri 
motokrose, prišli aj nejaké pády, ktoré ma vyradili 
niekedy aj na niekoľko mesiacov. Ako sa však 
hovorí v motokrose: Kto nepadá, ten nezrýchľuje. 
Išiel som ďalej a konečne prišlo aj víťazstvo. V 
roku 2022 som sa zúčastnil aj na dvoch pretekoch 
v Maďarsku, kde sa mi podarilo skončiť na druhej 
priečke, hoci nasledoval opäť pád a nechcená pre-
stávka. V sezóne 2024, ktorá bola pre mňa dobrá, 
lebo sa mi vyhýbali zranenia (aj keď nie pády…
), som skončil celkovo prvý v Slovenskom pohári 
v kategórii MX4. Tento rok sa mi darilo zatiaľ 
najviac, keďže som bol celkovo druhý v seriáli 
medzinárodných majstrovstiev Slovenskej repub-
liky, kde je veľmi silná konkurencia a je to taká 
,najvyššia liga’. Zároveň som bol opäť celkovo 
prvý v seriáli Slovenského pohára.“ 

 
Aké máš ciele do ďalšej sezóny? 
„Pokúsiť sa obhájiť prvenstvo v Slovenskom 

pohári a zároveň získať celkový triumf v medzi-
národných majstrovstvách v motokrose.“ 

MICHAL ZAJAČEK

Zároveň by sme ukázali, že aj menší 
klub s dobrou filozofiou a tímovou 

prácou môže dosiahnuť výnimočný 
výsledok.“ 

 
Keďže v ŠK Atletiko máte aj iné 

funkcie ako hlavný tréner U15, 
akými slovami sa celkovo dá zhod-
notiť uplynulá jeseň? Ste spokojný 
s počtom detí v jednotlivých kate-
góriách a s tým, akým smerom sa 
klub uberá? 

„Sme veľmi spokojní. Klub rastie, 

máme stabilnú mládežnícku štruk-
túru a každá kategória robí pokroky. 
V klube, pri dievčenských aj chlap-
čenských tímoch, pôsobí osemnásť 
trénerov. Im patrí obrovská vďaka 
za energiu a čas, ktorý do klubu 
vkladajú. Deti pribúdajú, rodičia 
nám dôverujú, tréneri sa vzdelávajú 
a spoločne tvoríme prostredie, kde 
deti rastú nielen ako hráči, ale aj 
ako ľudia. To je pre nás najväčšia 
odmena. Nechceme byť najväčší 
klub, ale chceme byť klub, kde sa 
deti cítia dobre a kde má každé 
dieťa svoj priestor. Ak by sa k nám 
chcel niekto pridať, či už ako tréner, 
alebo ako rodič, ktorý privedie svoje 
dieťa, je u nás určite vítaný.“ 

 
Aké sú vaše želania a ambície 

ohľadom ďalšieho fungovania 
klubu? 

„Aby sme si udržali našu identitu 
– chceme byť klub s dobrým 
srdcom, pracovitosťou a férovým 
prístupom. Verím, že sa nám podarí 
ďalej skvalitňovať tréningový pro-
ces, zlepšovať infraštruktúru a 
udržať komunitu ľudí, ktorí Atletiku 
veria. Moje osobné želanie je, aby 
raz každý hráč, ktorý u nás vyrástol, 
spomínal na Atletiko ako na miesto, 
kde ho futbal začal naozaj baviť a 
kde získal veľa kamarátov - ktovie, 
možno aj na celý život…“ (man) 

PRIDAJ SA K ATLETIKU 
Máte aj vy doma deti, ktoré neustále kopú do lopty? Stále behajú 

a vy im už nestíhate? Priveďte ich do našich výberov v ŠK Atletiko 
Zálesie. Vítaní sú chlapci i dievčatá. Na skúšobný tréning môžete 
prísť aj bez registrácie do klubu. Kontakty: +421 903 255 025  
(atletiko.zalesie@gmail.com).

Klub rastie, 
máme stabilnú 

mládežnícku štruk-
túru a každá kate-
gória robí pokroky. 

Úspešný tím ŠK Atletiko do 15 rokov, vpavo tréner  
Peter Milko. FOTO ARCHÍV (pm) 

Ondrej Jančula na trati…  
FOTO ARCHÍV (oj) 

…a na stupňoch pre víťazov.  
FOTO ARCHÍV (oj)
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Pri pátraní po bližších historických 
údajoch o kríži sa mi, žiaľ, nepoda-
rilo zistiť veľa. Oslovil som mnoho 
starých občanov, ktorí mi pomohli. 
Navštívil som aj archív v Modre, 
aby som následne zistil, že práve 
archívne pramene z potrebných ro-
kov sú stratené a v iných rokoch 
som k tejto téme nenašiel nič. Na 
farskom úrade v Ivanke nie sú  
v kronikách o postavení kríža tiež 
žiadne údaje. 

Jediný významný dokument sa mi 
podarilo uchovať od pána Vladimíra 

Valla, keď som ho navštívil v roku 
2020. Ukázal mi jeden starý rukou 
napísaný papier z roku 1940, ktorý 
uchoval jeho otec Adam Vallo.  
V tom období bol richtár a zároveň 
jeden z tých, ktorí sa najviac priči-
nili o postavenie kríža. 

Z dochovaného doku-
mentu vieme, že kríž  
s liatinovým korpusom 
bol postavený v roku 
1940 zo zbierok obyva-
teľov. Peniaze v dedine 
začali zbierať už od au-

gusta 1939. Dozvedáme sa aj zaují-
mavé informácie o zaplatení 2200 
korún kamenárovi Jánovi Sekirovi 
z Ivanky pri Dunaji, zaplatení za 
liatinový korpus 200 korún alebo 

kúpení 144 stužiek na slávnosť. Kríž 
bol posvätený saleziánskym kňa-
zom Jozefom Stašom, ktorý bol ro-
dák z Terchovej a zároveň švagor 
prvého richtára obce Gessayov Šte-
fana Križa. Po slávnostnom vysvä-
tení bol pre hostí pripravený spo-
ločný obed v hostinci u Slučiaka.  
Ďalší zaujímavý poznatok o kríži 

sa dočítame zo spomienok, docho-
vaných z 90-tych rokov, od pani 
Márii Dzianikovej. Tá v nich 
uviedla, že do základov kríža bolo 
zabetónované sklo s pamätnou lis-
tinou. Či tam uvedená časová 
schránka skutočne je alebo nie, 
možno zistíme pri najbližšej obnove 
kríža alebo napríklad pri príležitosti 
100.výročia jeho postavenia. 

ANDREJ MEŠKO 
 

Pozn.: Autor nie je historik  
ani vedecký pracovník.  

Text je výsledok práce nadšenca 
pre obecnú históriu.

Tohtoročná ekumenická slávnosť 
obce Zálesie bola 22. novembra 
2025 a venovala sa jednej z najdra-
matickejších udalostí dejín Slo-
venska v 20. storočí – Viedenskej 
arbitráži, ktorou si (po vzore a s 
podporou fašistickej Nemeckej ríše) 
Maďarské kráľovstvo nárokovalo 
na národnostne zmiešané územia 
južného Slovenska.  

Odbornú prednášku na tému Vie-
denská arbitráž 1938 a zápas o Bra-
tislavu mal PhDr. Michal Schvarc, 
PhD. z Historického ústavu SAV. 
Okrem iného v nej uviedol, že Vie-
denská arbitráž nebola len technický 
zásah do hraníc, ale bola aj drama-
tická ukážka politiky sily v strednej 

Európe, kde záujmy veľmocí stáli 
nad právami národov. Akonáhle 
niekto spochybňuje politickú a bez-

pečnostnú architektúru v Európe  
a začína posúvať hranice, môže sa 
veľmi ľahko stať, že sa opäť ocit-

neme na prahu väčšieho, globálnej-
šieho konfliktu.  

Dôsledkom dramatického poli-
ticko-mocenského rozhodnutia ne-
zaradenia Bratislavy do arbitrážneho 
územia bolo aj rozhodovanie o osude 
okolia Bratislavy, vrátane Zálesia, 
ktoré nakoniec zostalo na území Slo-
venska. Konkrétne informácie a spo-
mienky o Zálesí a jeho okolí doplnili 
Peter Rafaj, Andrej Meško a Mária 
Gľondová. Prícestný kríž obyvatelia 
Zálesia postavili na pamiatku toho, 
že na rozdiel od iných obdobných 
obcí sme mali šťastie a nepripadli 
sme do arbitrážneho územia.  

VILIAM PÁLENÍK, 
poslanec OZ Zálesie

Viedenská arbitráž 1938 a Zálesie

Tohtoročná ekumenická slávnosť sa venovala 
Viedenskej arbitráži. FOTO ARCHÍV (vp)

QR kód  
na videozáznam  

z prednášky.  

Oslava  
85. výročia  
postavenia  
pamätného kríža  
Obyvatelia Gessayova z vďaky za to, že v osudnom roku 1938 
nestratili svoju vlasť, sa rozhodli postaviť pamätný prícestný 
kríž. Ten je umiestnený pri vstupe do dediny v smere od Ivanky 
pri Dunaji.  

POLOŽENIE VENCA 
Týždeň po prednáške sa konalo 

stretnutie so symbolickým polože-
ním venca ku pamätnému krížu  
a prítomný si uctili pamiatku vý-
znamnej udalosti obce. Obec Zále-
sie pripravila ďakovný list pre všet-
kých obyvateľov, ktorý sa starajú  
o prícestný kríž a prispievajú k 
udržiavaniu kultúrneho dedičstva 
obce a k zveľaďovaniu jej prostredia. 
Pani starostka tento list odovzdala 
pani Romane Repkovej a pánovi Pa-
vlovi Repkovi, jedným z tých, ktorí 
dlhé roky s láskou a obetavosťou ro-
bia okolie kríža krajšie. Aj touto ces-
tou im ešte raz pekne ďakujeme.

Snímka pamätného  
kríža približne z roku 1999.  
FOTO PAVEL REPKA 

Fotografia  
pamätného kríža  

na začiatku  
obce z roku 1974. 

FOTO ARCHÍV (oú) 

Položenie venca 
k prícestnému 

pamätnému 
krížu.  

FOTO ARCHÍV (am) 
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IPL 3v1 NOVINKA

IPL 3v1 cielene rieši nežiadúce chĺpky aj problémy s pleťou s dôrazom na komfort
a estetický výsledok.

Moderné ošetrenie pleti a trvalá epilácia

Trvalejšia redukcia nežiaducich chĺpkov

Podpora pri ošetrení pleti s akné

Redukcia pigmentových škvŕn a farebných nerovností

Rozžiarenie a omladenie pokožky (fotorejuvenizácia)

LPG ENDERMOLOGIE® BODY & FACE
Prirodzené formovanie postavy a omladenie pleti
Neinvazívne ošetrenie, ktoré aktivuje prirodzené procesy v pokožke
a podkoží – bez ihiel, bez chirurgického zásahu.

Formovanie postavy a redukcia prejavov celulitídy

Spevnenie a vyhladenie pokožky tela

Omladenie a rozžiarenie pleti tváre

Zjemnenie vrások a zlepšenie elasticity pleti

MODERNÁ STAROSTLIVOSŤ
O PLEŤ A POSTAVU
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Po Ut St Št Pi Po Ut St Št Pi Po Ut St Št Pi
1. 1 2 6. 2 3 4 5 6 10. 2 3 4 5 6
2. 5 6 7 8 9 7. 9 10 11 12 13 11. 9 10 11 12 13
3. 12 13 14 15 16 8. 16 17 18 19 20 12. 16 17 18 19 20
4. 19 20 21 22 23 9. 23 24 25 26 27 13. 23 24 25 26 27
5. 26 27 28 29 30 14. 30 31

Týž. Týž. Týž.
Po Ut St Št Pi Po Ut St Št Pi Po Ut St Št Pi

14. 1 2 3 18. 1 23. 1 2 3 4 5
15. 6 7 8 9 10 19. 4 5 6 7 8 24. 8 9 10 11 12
16. 13 14 15 16 17 20. 11 12 13 14 15 25. 15 16 17 18 19
17. 20 21 22 23 24 21. 18 19 20 21 22 26. 22 23 24 25 26
18. 27 28 29 30 22. 25 26 27 28 29 27. 29 30

Týž. Týž. Týž.
Po Ut St Št Pi Po Ut St Št Pi Po Ut St Št Pi

27. 1 2 3 32. 3 4 5 6 7 36. 1 2 3 4
28. 6 7 8 9 10 33. 10 11 12 13 14 37. 7 8 9 10 11
29. 13 14 15 16 17 34. 17 18 19 20 21 38. 14 15 16 17 18
30. 20 21 22 23 24 35. 24 25 26 27 28 39. 21 22 23 24 25
31. 27 28 29 30 31 36. 31 40. 28 29 30

Týž. Týž. Týž.
Po Ut St Št Pi Po Ut St Št Pi Po Ut St Št Pi

40. 1 2 45. 2 3 4 5 6 49. 1 2 3 4
41. 5 6 7 8 9 46. 9 10 11 12 13 50. 7 8 9 10 11
42. 12 13 14 15 16 47. 16 17 18 19 20 51. 14 15 16 17 18
43. 19 20 21 22 23 48. 23 24 25 26 27 52. 21 22 23 24 25
44. 26 27 28 29 30 49. 30 53. 28 29 30 31

ZKO čierna, zelená alebo plechová nádoba Štvrtok - týždenná f. mes. f.
Párny t. - 2 týždenná f.

BIO  hnedá nádoba
ÁNO tráva, konáriky, lístie, burina, šupky z ovocia, zeleniny
NIE odpad živočísneho pôvodu, kuchynský odpad, sáčky, biodegradovateľné sáčky, zemina

Papier číre priesvitné vrece, modrá 120/240/1100l nádoba
ÁNO noviny, časopisy, kancelársky papier, zošity, krabice, letáky, kartón
NIE znečistený, voskový papier, vreckovky, utierky, plienky, tvrdé viazanie kníh

Plast číre priesvitné vrece, žltá 120/240/1100l nádoba
ÁNO

NIE

Sklo zvony na sklo rozmiestnené v obci
ÁNO sklenené nádoby, flaše, zaváraninové poháre, tabuľové sklo
NIE zrkadlá, porcelán, keramika, autosklo, drôtené sklo, žiarivky

zošliapnuté PET fľaše z nápojov, drogérie, kozmetiky, destilovanej vody, rastlinných olejov a 
pod., čistá fólia - igelitové tašky, strečové fólie, jogurtové kelímky, nápojové plechovky, 
konzervy, VKM/tetrapack
obaly so zvyškom jedál, drogérie, gumené predmety, plienky, obaly z farieb a iných chemikálií, 
obaly zo surového mäsa, polystyrénove obaly z jedál, molitan, polystyrén, viazacie pásky, 
stavebný izolačný materiál, podlahové krytiny, bazény, lopty, skelet elektroodpadu, obaly z 
liekov.

Júl SeptemberAugust

Október November December

Apríl

Marec

Máj Jún

Január Február

Reklamácie do 24hod. od vývozu posielať na: reklamaciesc@avesk.sk 
Uviesť: adresa, druh odpadu, pri ZKO frekvencia, pri poškodení nádoby poslať foto a objem


